Resolugao da 2* Fase da ORM - Grande Porto Alegre, 2004

20 de janeiro de 2005

Nivel 1
Questao 1

e Na primeira fase, cada grupo teré 5 times que jogardo 10 partidas, j& que nédo existe jogo de ida e volta (5 x 4 = 22—0 =

10). Logo, na primeira fase tera 80 jogos (8 x 10 = 80).

e Na segunda fase, cada grupo tera 4 times que jogardo 6 partidas, ji que ndo existe jogo de ida e volta (4 x 3 = % = 6).
Logo, na primeira fase terd 24 jogos (4 x 6 = 24).

e Na terceira fase, os 8 times jogardo entre si, sem jogo de ida e volta, tendo no final 28 jogos (8 x 7 = % = 28).
e Na tltima fase, s6 os dois melhores fazem a final (2 x 1 =3 =1).
e Num total de 113 jogos (80 + 24 + 28 +1 = 113) feito em todo o campeonato.

e O campeao devera jogar: 1* fase: 4, 2 fase: 3 , 3% fase: 7 e ultima fase: 1. Num total de 15 jogos.

Questao 2
e O primeiro pagador de promessa (A) ja percorreu nos dois primeiros dias: 3+ + 2 = T8 = 23 Falta percorrer no
- 42 25 _ 17
altimo dia: 19 42 T a9 -
e O segundo pagador de promessa (B) ja percorreu nos dois primeiros dias: 1 + & = 1418 — 29 Falta percorrer no

. . 42 20 _ 13
ultimo dia: 75 R i

e O terceiro pagador de promessa (C) ja ficou entre os dois primeiros pagadores, isto quer dizer que, ele estard entre %

29 x 50 34 : 4 de 27 Tt .42 27 _ 15
e 7; . Entdo a fracao ja percorrida por ele é de 75 . Falta percorrer no tltimo dia: 5 — 5 = 33 -

e Logo, a ordem da chegada dos pagadores foi: B, C' e A.

Questao 3

o A[EFGA] = 0,64 x + x 1 = %8 —0,02hm?

e Usando a transformacdo de medidas de superficie encontramos: 20.000 dm?.



Questao 4

e A 4rea do quebra-cabeca é: 1+ 16 + 49 + 64 + 81 + 100 + 196 + 225 + 324 = 1056. Mas, 1056 = 2° x 3 x 11 e, além do
mais, para caber o quadrado de 18 x 18 , as dimensoes do retangulo devem valer pelo menos 18.

e As dimensdes possiveis sdo: 48 x 22 , 32 x 33 ou 24 x 44.
e Com 32 x 33 podemos armar o quebra-cabeca, como mostra a seguir.

e Os demais casos sao impossiveis, ja que se um dos lados for 24 devemos ter 6 para por ao lado 18 e ndo temos; Se um
lado fosse 22 precisariamos por 4 ao lado do 18 e isso s6 pode ser feito ao longo de 4 unidades das 18.

18 15

14 4

10

Questao 5

e A quetdo é saber quantos estudantes mexeram (abrindo ou fechando) no armario de ntimero 1500.

e A lei a ser observada é a seguinte:

| Namero do aluno | Ntimero dos armérios em que o aluno mexe |

1 1,2,3,4,5,6,7,8,... = multiplos de 1

2 2,4,6,8,10,12,14... — multiplos de 2

3 3,6,9,12,15,18,... = multiplos de 3
etc.

e Sendo assim, para saber quantos estudantes mexeram no armério de niamero 1500, basta descobrir quantos sdo os
divisores de 1500 (ou de quantos niimeros, entre 1 a 2000, o nimero 1500 é multiplo). Como 1500 = 22 x 3 x 53 | entao
1500 possui (2 + 1)(1 + 1)(3 + 1) = 24 divisores, a saber , 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, 25, 30, 50, 60, 75, 100, 125,
150, 250, 300, 375, 500, 750, 1500. Dessa forma, 24 alunos mexeram no armério e o armario terminou fechado porque
24 é par.



